



“淘宝退款”留点神,办理“高额信用卡”别贪心…… 真实案例编成动漫剧 浦口网警:防骗看我的



动漫剧中的小明

动漫剧分集剧情介绍

第1集 淘宝退款诈骗

小明收到短信、电话称购买的东西缺货需要退款,让他去指定网页填写资料接受退款。他填写了个人姓名、手机号、银行卡号等关键信息,对方还想法设法套取了所谓的“验证码”。后来他网银的钱被转走。

第2集 网络游戏诈骗

小明购买游戏币打游戏,在游戏频道看到有人在刷广告,就联系了那人。对方发送了个网页给小明,让他在这个第三方平台交易,小明注册汇款后,上当了。

第3集 兼职刷信誉诈骗

小明整天思虑把前面损失的钱赚回来,突然在QQ上收到信息,兼职赚钱,只要通过刷单的方式提高他人某某等店的信誉值,就可以按刷单金额的百分比收到返现。开始小明收到了几块钱。后来嫌疑人便发送大额单给小明,要连续完成三次,结果小明完成后未收到返现,问“客服”情况,对方说“卡单”了,要他再刷三次。小明又刷三次,依旧没有收到返现,发现上当,此时已经损失很大。

第4集 网络办理高额信用卡诈骗

小明被骗几次后,想借钱创业,便上网搜索办理高额信用卡和快速贷款的信息。有人声称不需要任何收入证明,只要缴纳一定的保证金,卡办好后收取一定佣金,剩下的部分返还。小明信以为真,先汇了办卡定金,又汇了办卡费,又汇了密码激活费……小明在风中凌乱了。

第5集 冒充亲友诈骗

小明正在打LOL,突然收到QQ震屏,原来是女神发来信息要借钱,小明激动不已,于是和对方视频,对方竟然接受了。看到女神在那里哎呀呀的,虽然听不清说什么,但是女神已经和自己视频了,小明立马汇款。刚汇完款,女神的头像就黑了,顿时小明觉得自己又上当了。



“小明”最近可忙坏了,一个人承接了《我是小明,我来了》系列动漫防范剧,不但要扮演交警、消防等角色,还要扮演遭遇诈骗的受害者角色。昨天,第一部五集动漫剧《小明的钱去哪儿了》在“浦口网警”的微信公众号以及全国各重点高校的校园网、新浪微博之“@浦口警方”、各大热门网络论坛同步上映。小明成为浦口警方安全防范的代言人。 通讯员 王强 郭婷 现代快报记者 李绍富



浦口警方制作的卡通版“小明” 通讯员供图

五集动漫剧上线,教你防诈骗

浦口警方推出的五集动漫,用诙谐有趣、可爱生动的漫画形式,扒皮式地“揭秘”通讯诈骗步骤,同时警方配以实时防范提醒措施。浦口公安分局网安大队大队长吉文元是“小明”创意团队的主创。他说,这次小明系列是浦口警方首次制作防范动漫系列。为了节约成本,没有外请任何专业公司和人员,完全是网安大队的民警们自己上网下软件,现学现编现做,民警利用业余时间,花了两个多月才完成。

“动漫视频形式群众乐于接受,市民只需要手机点击或浏览网站就可以观看。”浦口警方相

关人士称,这比原先常用的发传单、散海报、拉横幅式的宣传,有事半功倍的效用。

“小明”成浦口警方安全防范代言人

“浦口警方是受到网络上呆萌可爱的红人‘小明’的启发后,决定推出的‘小明’系列。网络上的‘小明’常常因为一句话、一件事惹怒老师、同学和朋友,这种‘呆萌萌’的形象正好符合通讯诈骗中受害人的角色定位。”浦口公安分局局长侯成林说,后来分局决定以‘小明’为上当受骗者原型,挑选了较为典型的电信诈骗案例进行编剧,制作打造了‘我是小明,我来了’系列动漫。”前期首推的五集中“小明”

是受害人的形象,那么时常被骗上当后,“小明”不仅学聪明了,还十分憎恨骗子,因而浦口警方将把小明“收编”加入浦口公安队伍,作为防范代言人。今后,浦口警方将陆续制作推出“社区、消防、禁毒、交警、刑警”等警察“小明”主演的动漫,以此推出各类相关的防范常识。

目前,浦口警方正在制作上百个卡通小明展板,上面印制“通讯诈骗、全民禁毒、消防安全、交通安全”等防范常识,同时将展板推送到辖区的“工商、税务、土地、银行、房产、供电、电信、移动、联通、财政”等服务大厅和各社区服务中心以及辖区的大中小学,让市民随时了解安全防范常识。

被骗后要冷静,把握挽回“黄金5分钟”

会计遭QQ诈骗20万,成功追回18万余元



南京一家公司会计徐某遭遇QQ诈骗,被骗走20万。不过,意识到上当后,她迅速采取措施,通过输错骗子银行卡密码的方式临时冻结骗子银行账户,然后求助警方。秦淮警方迅速行动,帮忙追回了18万余元的被骗款。 通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

今年4月28日晚上,朝天宫派出所接到市民报警称,自己被騙走20万,目前钱还未转走,需要警方帮助。民警立即找到报警人徐某,她是一家企业的会计。

徐某告诉民警,当天晚上部门主任对她说,公司老总刚在QQ上要求汇款20万。随后,主任将“老总”的QQ给了徐某。由于是上司交代的事情,徐某没有起任何疑心。“老总”在QQ上告诉徐某,他刚谈了一笔生意,需要一笔货款,要求徐某立即向他提供的账号汇款20万。由于是“老总”交代的事,徐某很快就将20万汇了出去。

不过,徐会计还算细心,汇款后便电话跟老总联系了下。结

果,老总听得一头雾水,表示自己并没有让她汇款。这时,徐会计明白自己被騙了,立即运用自己掌握的金融知识开始挽救。她第一时间打开骗子账户银行的网上银行页面,输入骗子的银行账户,然后连续输错三次密码,将对方的网银账户暂时冻结。随后,又立即通过电话银行,采用同样输错密码的方式将其银行账户暂时冻结。做完这一切,徐会计仅仅用了3分钟,随后便报警求助。

“这样的冻结是临时的,过了零点账户就自动解冻。”徐会计告诉民警,现在她需要警方帮她将骗子账户彻底冻结。根据徐会计反映的情况,民警迅速查明

骗子使用的银行账户开户行在苏州吴江,于是连夜赶往吴江。同时,民警嘱咐徐会计,零点后再次进行输错密码操作。

民警连夜赶到吴江,银行工作人员查询发现,卡上还有18万余元,就在账户被临时冻结前的两分钟,有1万多元被转走。

看到保住了大部分被骗款,大家都松了一口气。不过,虽然账户冻结了,要将钱取出来也并非易事。经过两个多月的调查,民警找到银行卡开户人,他是一名打工人员,对于自己在某银行有个账户,里面还有18万余元,他自己都觉得吃惊。随后,他便配合警方将钱取了出来。7月7日,民警将追回的钱交还给徐会计。

警方提醒:被骗后抓住挽回“黄金5分钟”

- 第一步** 进入骗子提供的银行账户所在银行的网银页面,选择“个人客户登录”,输入还款银行卡号,并随意输入3次错误密码,临时锁定该账户的网银交易。
- 第二步** 拨打骗子使用银行卡客服电话,在输入卡号后,连续输错3次密码,将电话银行进行暂时锁定。
- 第三步** 迅速报警,并尽量回忆相关细节,为警方提供线索。
- 第四步** 通过银行查询出骗子使用账户的开户行信息,然后提供给警方,由警方携带相关文书去开户行将账户长期冻结。
- 第五步** 如果警方不能当天去开户行对账户进行冻结,那么零点时一定要重复第一步、第二步的操作,以免账户零点后解冻,给骗子了操作机会。

制图 俞晓翔

商业消费 都17
我是马大嫂
我为品质生活代言

成长 都18
成天泡在辅导班
为啥不见分数升?

乐游会 都21
如此优惠的台湾之旅
这是暑期最后一班

炫车市 都23
买卖二手车
就找金麒麟

格调 都24
万众瞩目的她们都在用?